
 
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS (Capro) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA (UnB) realizada no Salão de Atos da Reitoria, aos trinta
dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e cinquenta e
cinco minutos, com a presença dos membros: RENATA AQUINO DA SILVA
(Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos
e Decana de Pesquisa e Inovação); JEREMIAS PEREIRA DA SILVA ARRAES (Vice-
Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos e
Decano de Administração); JANAÍNA SOARES DE OLIVEIRA ALVES (Decana de
Extensão); GUILHERME MARTINS GELFUSO (Diretor da Diretoria do Centro de Apoio
ao Desenvolvimento Tecnológico do Decanato de Pesquisa e Inovação); PEDRO
HENRIQUE ROCHA LOPES (Diretor da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos do
Decanato de Pesquisa e Inovação); RENATO CABRAL REZENDE (Diretor da Diretoria
de Pesquisa do Decanato de Pesquisa e Inovação); ANA ROSA DOMINGUES DOS
SANTOS (representante titular da Câmara de Ensino de Graduação); ANTÔNIO JORGE
RAMALHO DA ROCHA (membro do Conselho Universitário, representante titular da
área de Ciências Humanas e Sociais II); CAIO FREDERICO E SILVA (membro do
Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais
I); CYNTHIA BISINOTO EVANGELISTA DE OLIVEIRA (membro do Conselho
Universitário, representante titular dos campi); FLÁVIA DE OLIVEIRA MAIA PIRES
(membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências
Humanas e Sociais I); JANAÍNA DE AQUINO FERRAZ (representante titular da Câmara
de Ensino de Graduação); JOÃO PAULO CHIEREGATO MATHEUS  (membro do
Conselho Universitário, representante titular dos campi); LUIZ CARLOS SPILLER PENA
(representante titular da Câmara de Extensão); MARIANA GUERRA (membro do
Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais
II); MARISETE PERALTA SAFONS (membro do Conselho Universitário, representante
titular da área de Ciências da Vida); MICHELLE SOUZA VILELA (representante titular
da Câmara de Extensão); OSMINDO RODRIGUES PIRES JÚNIOR (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida); RICARDO RUVIARO
(membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas
e da Terra); UGO SILVA DIAS (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós-
Graduação). Foi justificada a ausência do membro: ANDRÉ LUÍS BRASIL
CAVALCANTE (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação).
Dando início à ordem do dia, a Presidente da Capro agradeceu a participação de
todos na Reunião Extraordinária — Sessão Comemorativa pelos 7 Anos de Atuação
da Capro, reconhecendo que os resultados apresentados são fruto de um esforço
coletivo. Posteriormente, procedeu-se com os itens de pauta: 1. Informes. A
Presidente da Capro relatou a realização da segunda edição do Fórum dos
Coordenadores de Pesquisa e Inovação — ocorrida no dia vinte e um de maio de dois
mil e vinte e cinco —, ocasião em que foram apresentados e discutidos três novos
editais, até então em fase de finalização; as contribuições recebidas durante o
fórum possibilitaram ajustes nas minutas, os quais foram incorporados antes da
publicação dos editais. Em seguida, a Presidente da Capro informou que: a) o Edital
DPI nº 003/2025, já publicado, destina-se ao apoio à manutenção de infraestrutura
de pesquisa e inovação para laboratórios multiusuários ou aqueles utilizados por
redes de pesquisadores, com faixas de apoio de vinte mil reais e quarenta mil reais,
conforme a estrutura e o número de grupos de pesquisa envolvidos; b) o Edital DPI
nº 004/2025, a ser assinado e publicado em breve, está voltado ao financiamento de
ações em grandes áreas temáticas relacionadas aos Objetivos de Desenvolvimento
Sustentável, prevendo apoio individual no valor de sete mil reais (para
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pesquisadores que não sejam bolsistas de produtividade em pesquisa ou em
desenvolvimento tecnológico e extensão inovadora do Conselho Nacional de
Desenvolvimento Científico e Tecnológico) e quatro mil reais (para pesquisadores
que sejam bolsistas de produtividade em pesquisa ou em desenvolvimento
tecnológico e extensão inovadora do Conselho Nacional de Desenvolvimento
Científico e Tecnológico), sendo requisito não estar inadimplente com prestações de
contas; c) o edital de nº 005/2025, previsto para lançamento na semana seguinte, é
uma parceria entre o Decanato de Pesquisa e Inovação e o Decanato de Pós-
Graduação, com objetivo de apoiar revistas científicas da Universidade de Brasília
vinculadas a programas de pós-graduação, com quatrocentos mil reais de recursos
(sendo duzentos mil reais oriundos do Decanato de Pesquisa e Inovação e duzentos
mil reais oriundos do Decanato de Pós-Graduação). Na sequência, o Vice-Presidente
da Capro comentou acerca da ferramenta "Accountability DAF", que tem se
mostrado útil para aumentar a transparência da execução orçamentária pelas
unidades, especialmente no que se refere aos valores de restos a pagar ainda
disponíveis; a plataforma permite que gestores identifiquem recursos não utilizados
e promovam a execução destes antes de novas solicitações, contribuindo para
mitigar o sufocamento orçamentário enfrentado pela Universidade de Brasília. Além
disso, o Vice-Presidente da Capro ressaltou que a equipe do Decanato de
Administração se coloca à disposição para apoiar as unidades no uso da ferramenta.
Na continuidade, a Presidente da Capro comunicou que, devido ao encerramento
dos respectivos mandatos, aquela seria a última reunião com a participação dos
membros Luiz Carlos Spiller Pena, Mariana Guerra e Michelle Souza Vilela, aos quais
foram dirigidos agradecimentos pelas significativas contribuições prestadas ao longo
de suas atuações na Câmara. Por fim, a Presidente da Capro relatou que a Fundação
de Desenvolvimento da Pesquisa decidiu pela não renovação da autorização para
atuar junto à Universidade de Brasília; diante disso, os processos referentes aos
projetos acadêmicos e institucionais passam a exigir apenas a apresentação das
propostas da Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos e da
Fundação de Apoio à Pesquisa. 2. Aprovação da ata da 140ª Reunião Ordinária
da Capro. Deliberação: Ata aprovada com uma abstenção. 3. Homologação da
aprovação ad referendum: 3.1 Processos de contrato com fundação de
apoio cujos instrumentos principais já haviam sido aprovados pela Capro:
3.1.1 Processo 23106.034435/2025-31: Ementa: Contrato que será celebrado
entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos
e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 450.000,00, cujo objeto será a contratação
da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do Projeto de Pesquisa
intitulado “Levantamento e Pesquisa HBIM do Prédio Histórico do IF Sudeste MG -
Campus Barbacena, antiga Escola Agrotécnica Federal de Barbacena”. Unidade
interessada: PCTec. Tipo de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e
Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Coordenador(a): Raquel Naves
Blumenschein. Supervisor(a) acadêmico(a): Cláudio Henrique de Almeida Feitos
Pereira. 3.1.2 Processo 23106.102587/2024-93: Ementa: Contrato que será
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 31.504.000,00, cujo objeto será a
contratação da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de
pesquisa intitulado “Execução de atividades de estudo e pesquisa científica visando
auxiliar o processo de inovação, desenvolvimento de tecnologias e transformação
digital para solução eficiente e centrada no fortalecimento do Sistema Único de
Saúde - SUS”. Unidade interessada: IP. Tipo de instrumento: Contrato entre
Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa.
Coordenador(a): Cláudio Vaz Torres. Supervisor(a) acadêmico(a): Thiago Gomes
Nascimento. Deliberação: Processos homologados em bloco por unanimidade. 3.2
Homologação dos processos aprovados ad referendum devido ao tempo
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exíguo para formalização: 3.2.1 Processo 23106.126829/2023-53: Ementa:
Acordo de colaboração para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (PD&I) que será
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a PETRONAS Petróleo Brasil e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$
9.440.559,32, cujo objeto será "(...) a cooperação técnica e científica entre as
PARTES para desenvolver o projeto de PD&I, “Desenvolvimento de Membranas
Seletivas para Descarbonização: Combinando Modelagem Gêmeo Digital e
Experimentação para Prototipagem Industrial” a ser executado nos termos do Plano
de Trabalho (Anexo II), visando à transferência de recursos financeiros, à gestão
administrativa e financeira e à execução técnica de projeto de pesquisa,
desenvolvimento e inovação – PD&I". Unidade interessada: FT. Tipo de instrumento:
Convênio Tripartite com Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto:
R$ 9.440.559,32. Custos indiretos: R$ 1.044.506,90. Coordenador(a): Alysson
Martins Almeida Silva. Supervisor(a) acadêmico(a): Edson Paulo da Silva. Relator(a):
Mariana Guerra. 3.2.2 Processo 23106.006908/2025-19: Ementa: Acordo de
colaboração para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (PD&I) que será celebrado
entre a PETRONAS Petróleo Brasil, a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$
1.663.578,86, cujo objeto será "(...) a cooperação técnica e científica entre os
PARCEIROS para desenvolver o projeto de PD&I, “Projeto Infraestrutura para
Desenvolvimento de Membranas Seletivas para Captura e Conversão de CO2”
conforme detalhado no Anexo I (“PROJETO”), a ser executado nos termos do plano
de trabalho definido no Anexo II (“PLANO(S) DE TRABALHO”), visando à transferência
de recursos financeiros, à gestão administrativa e financeira e à execução técnica
de projeto PD&I".Trata-se de um acordo de colaboração para pesquisa,
desenvolvimento e inovação (PD&I) que será celebrado entre a PETRONAS Petróleo
Brasil, a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$
1.663.578,86, cujo objeto será "(...) a cooperação técnica e científica entre os
PARCEIROS para desenvolver o projeto de PD&I, “Projeto Infraestrutura para
Desenvolvimento de Membranas Seletivas para Captura e Conversão de CO2”
conforme detalhado no Anexo I (“PROJETO”), a ser executado nos termos do plano
de trabalho definido no Anexo II (“PLANO(S) DE TRABALHO”), visando à transferência
de recursos financeiros, à gestão administrativa e financeira e à execução técnica
de projeto PD&I". Unidade interessada: FT. Tipo de instrumento: Contrato Tripartite
com Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 1.663.578,86.
Custos indiretos: R$ 0,00. Coordenador(a): Alysson Martins Almeida Silva.
Supervisor(a) acadêmico(a): Edson Paulo da Silva. Relator(a): Fátima Aparecida dos
Santos. 3.2.3 Processo 23106.044689/2025-68: Ementa: Termo de Execução
Descentralizada (TED) que será celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a
Secretaria de Comunicação Social da Presidência da República (SECOM/PR), no valor
de R$ 3.717.456,00, cujo objeto será a "realização de pesquisas de opinião pública
com abordagem metodológica qualitativa, a partir da aplicação de técnicas de coleta
por meio de grupos focais e entrevistas aprofundadas para orientação da política de
comunicação do Governo Federal". Unidade interessada: Ipol. Tipo de instrumento:
Termo de Execução Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$
3.717.456,00. Custos indiretos: R$ 371.745,60. Coordenador(a): Lúcio Remuzat
Renno Júnior. Supervisor(a) acadêmico(a): Frederico Bertholini Santos Rodrigues.
Relator(a): Edilson de Souza Bias. 3.2.4 Processo 23106.024361/2025-25:
Ementa: Termo de Execução Descentralizada (TED) que será celebrado entre o
Serviço Florestal Brasileiro (SFB) e a Fundação Universidade de Brasília (FUB), no
valor de R$ 728.280,00, cujo objeto será o "desenvolvimento de soluções e
metodologias para aprimorar a gestão arquivística do Serviço Florestal Brasileiro
(SFB). O escopo abrange uma análise detalhada da situação arquivística, com foco
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na integração de Business Intelligence (B.I.) específico para gestão de documentos,
tratamento de uma amostra representativa do acervo, elaboração de indicadores-
chave de desempenho, além de um planejamento estratégico centralizado para as
unidades de arquivo. As atividades incluem a prototipagem de uma plataforma
online dedicada à governança de dados arquivísticos e uma plataforma local para
indexação e recuperação de documentos. Adicionalmente, serão realizadas oficinas
de capacitação, além da criação de uma política de gestão e preservação
documental para o SFB". Unidade interessada: FCI. Tipo de instrumento: Termo de
Execução Descentralizada. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 728.280,00.
Custos indiretos: R$ 121.380,00. Coordenador(a): Renato Tarciso Barbosa de Sousa.
Supervisor(a) acadêmico(a): Rogério Henrique de Araújo Júnior. Relator(a): Osmindo
Rodrigues Pires Júnior. Deliberação: Processos homologados em bloco por
unanimidade. 4. Aprovação das avaliações de resultados de projetos
acadêmicos: 4.1 Avaliações de resultados finais: 4.1.1 Processo
23106.071266/2023-59: Nome do projeto: "Diagnóstico sobre a Judicialização do
Transporte Aéreo no Brasil: Uma aplicação de Aprendizado de Máquina". Unidade
interessada: Face. Relator(a): Fábio Lúcio Lopes de Mendonça. 4.1.2 Processo
23106.130394/2018-84: Nome do projeto: "Programa de Monitoramento
Sismológico, no âmbito da Usina Hidroelétrica de Lajeado – Luís Eduardo
Magalhães". Unidade interessada: IG. Relator(a): Caio Frederico e Silva. 4.1.3
Processo 23106.019068/2019-06: Nome do projeto: "VI Curso de Especialização
em Mercado Financeiro e Investimentos". Unidade interessada: Face. Relator(a):
Fernanda Cristina Pimentel Garcia. 4.1.4 Processo 23106.040270/2021-11:
Nome do projeto: "Aplicação de Metodologia para qualificação empreendedora
destinada a empreendimentos de impacto social e ambiental nos termos dos editais
de seleção do Programa Ideiaz – Powered by InovAtiva". Unidade interessada: DPI.
Relator(a): Thiago de Paulo Faleiros. 4.1.5 Processo 23106.042215/2024-09:
Nome do projeto: "Curso de Aperfeiçoamento em Léxico e Terminologia para
Promoção de uma Educação mais Inclusiva". Unidade interessada: IL. Relator(a):
Sébastien Roland Marie Joseph Rondineau. 4.1.6 Processo 23106.127334/2018-
84: Nome do projeto: "Oferta de Curso de Mestrado Profissional em Gestão Pública".
Unidade interessada: FUP. Relator(a): Angélica Amorim Amato. Deliberação:
Processos aprovados em bloco por unanimidade. 5. Indicação de membro para
compor a Comissão de Prestação de Contas e Avaliação de Resultados de
Projetos. Houve a indicação de Mariana Guerra, docente da Faculdade de
Administração, Contabilidade, Economia e Gestão de Políticas Públicas.
Deliberação: Indicação aprovada por unanimidade. 6. Avaliações acerca do
mérito institucional de projetos acadêmicos: 6.1 Processo
23106.034677/2025-25: Ementa: Protocolo de Intenções que será celebrado entre
a Universidade de Brasília (UnB) e a Caixa Econômica Federal (CEF), o qual não
envolverá a transferência de recursos financeiros entre as entidades e terá como
objeto envidar os esforços necessários para desenvolver projetos habitacionais,
focados em habitação social sustentável, em áreas urbanas e rurais, com baixo
impacto ambiental, priorizando o uso de materiais locais, utilizando Building
Information Modeling (BIM). Unidade interessada: PCTec. Tipo de instrumento:
Protocolo de Intenções. Modalidade: Pesquisa. Valor do projeto: R$ 0,00. Custos
indiretos: R$ 0,00. Coordenador(a): Luiz Pedro de Melo César. Supervisor(a)
acadêmico(a): Leonardo da Silveira Pirillo Inojosa. Relator(a): Cynthia Bisinoto
Evangelista de Oliveira. Deliberação: Processo aprovado por unanimidade. 6.2
Processo 23106.047718/2024-62: Ementa: Contrato que será celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 3.095.140,00, cujo objeto será a contratação
da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de estímulo à
inovação intitulado “Central Analítica do Instituto de Química (CAIQ)”, compatíveis
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com os objetivos da Lei n. 10.973/2004. Unidade interessada: IQ. Tipo de
instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio.
Modalidade: Estímulo à Inovação. Valor do projeto: R$ 3.095.140,00. Custos
indiretos: R$ 271.120,00. Coordenador(a): Aline Lima de Oliveira Paterno.
Supervisor(a) acadêmico(a): Leonardo Giordano Paterno. Relator(a): André Luís
Brasil Cavalcante. Deliberação: Processo aprovado por unanimidade. 6.3
Processo 23106.007841/2025-21: Ementa: Acordo de Cooperação Técnica (ACT)
que será celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o Ministério do Meio
Ambiente e Mudança do Clima (MMA), o qual não envolverá a transferência de
recursos financeiros entre as entidades e terá como objeto a promoção de ações de
fortalecimento do Programa Nacional de Proteção e Manejo Populacional Ético de
Cães e Gatos e do Sistema Nacional de Identificação de Cães e Gatos, a ser
executado no Distrito Federal. Unidade interessada: FAV. Tipo de instrumento:
Acordo de Cooperação Técnica. Modalidade: Extensão. Valor do projeto: R$ 0,00.
Custos indiretos: R$ 0,00. Coordenador(a): Simone Perecmanis. Supervisor(a)
acadêmico(a): José Ricardo Peixoto. Relator(a): Ugo Silva Dias. Deliberação:
Parecer aprovado por unanimidade. 6.4 Processo 23106.085973/2024-11:
Ementa: Acordo de Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (APPD&I)
que será celebrado entre a Beckhoff e a Fundação Universidade de Brasília (FUB), o
qual não envolverá a transferência de recursos financeiros entre as entidades e terá
como objeto "(..) a cooperação técnica e científica entre os PARCEIROS para
desenvolver um programa de mútua cooperação, a ser executado nos termos do
plano de trabalho, anexo, visando o estabelecimento de um Programa de
Cooperação e Intercâmbio científico e tecnológico, para execução de atividades de
pesquisa e desenvolvimento, abrangendo atividades de pesquisa, desenvolvimento,
formação de recursos humanos, absorção e transferência de tecnologias, prestação
de serviços tecnológicos, cessão, doação e/ou comodato de instalações e
equipamentos para utilização em cursos de graduação de engenharia e à execução
técnica de projeto de pesquisa, desenvolvimento e inovação – PD&I". Unidade
interessada: FT. Tipo de instrumento: Acordo de Parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação (APPD&I). Modalidade: Ensino; Pesquisa. Valor do
projeto: R$ 0,00. Custos indiretos: R$ 0,00. Coordenador(a): Guilherme Caribé de
Carvalho. Supervisor(a) acadêmico(a): Jones Yudi Mori Alves da Silva. Relator(a):
Janaína de Aquino Ferraz. Deliberação: Processo retirado de pauta. 6.5 Processo
23106.114953/2024-57: Ementa: Acordo de Parceria para Pesquisa,
Desenvolvimento e Inovação (APPD&I) que será celebrado entre a Automni Logística
Robotizada, a Fundação Universidade de Brasília (FUB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (FINATEC), no valor de R$ 306.794,00,
cujo objeto será "(...) o estabelecimento das condições para a mútua cooperação
entre os partícipes visando a execução do Projeto de Pesquisa, Desenvolvimento e
Inovação intitulado “Projeto H.E.R. (Human Equivalent Mobile Robot): módulos de
odometria visual/IMU e de planejamento multi-robôs”". Unidade interessada: FT.
Tipo de instrumento: Acordo de Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação
(APPD&I). Modalidade: Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (PD&I). Valor do
projeto: R$ 306.794,00. Custos indiretos: R$ 34.560,00. Coordenador(a): Geovany
Araújo Borges. Supervisor(a) acadêmico(a): Robson Domingos Vieira. Relator(a):
Marisete Peralta Safons. Deliberação: Processo retirado de pauta. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas e cinco minutos, da qual eu,
Bianca Mello do Nascimento, Secretária da Capro, lavrei a presente ata, que, depois
de lida e aprovada, será subscrita por mim e pela Presidente da Capro.
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Documento assinado eletronicamente por Bianca Mello do Nascimento,
Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos, em 13/06/2025, às 14:03, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Renata Aquino da Silva, Presidente
da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos,
em 13/06/2025, às 14:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 12789640 e o código CRC 75466250.

Referência: Processo nº 23106.005991/2025-09 SEI nº 12789640

Ata de Reunião 141ª (12789640)         SEI 23106.005991/2025-09 / pg. 6


	Ata de Reunião 141ª (12789640)

